

基金组织概览

基金组织-世界银行年会

基金组织呼吁通力合作，促进增长、创造就业和改革金融部门

《基金组织概览》网络版

2010年10月8日



施特劳斯-卡恩：“我们当然需要促进增长、创造就业、改革金融部门，但我们也需要开展合作”。（基金组织图片）

- 合作是“双赢的过程”，人人都能从中受益
- 各国需要考虑新的增长来源
- 多边机构应反映世界的变化

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩呼吁基金组织和世界银行的 187 个成员国共同努力，在一个不确定的世界恢复信心。在基金组织-世界银行在华盛顿举行的 2010 年年会的开幕式上，施特劳斯-卡恩说，各国还需要将重点放在恢复财政可持续性、促进创造就业机会的经济增长，并完成金融部门改革上。

施特劳斯-卡恩称，“若要在一个不确定的世界恢复信心，就必须一道努力。若想让人们重新获得工作，就必须一道努力。若想为我们的子孙后代建立一个更美好和更安全的世界，就必须一道努力。此次年会正是开展合作的场合”。

施特劳斯-卡恩表示，由于世界各经济体之间的联系日益广泛，共同努力是一个双赢的过程，只要有正确的政策，那么就可以让所有人受益。

他指出，在全球一级，经济复苏已经出现，但由于不均衡，它仍然是脆弱的。亚洲和南美洲的复苏进展良好，撒哈拉以南非洲国家的增长速度快于以往几次复苏。但在欧洲和美国，经济复苏仍然疲弱和乏力。

经济复苏的风险

施特劳斯-卡恩表示，基金组织预计世界经济不会出现“双底衰退”。但他列出了复苏所面临的四个下行风险。

- **公共债务**。从中期来看，各国应致力于恢复财政可持续性，同时，在短期内，运用现有的财政空间促进经济增长。
- **无就业复苏**。如果只有经济增长而没有创造就业机会，那么这种增长可能是不够的。各国应促进能够创造就业机会的可持续增长。
- **金融部门改革**。金融监管需要辅以更好的监督和危机解决机制。如果不加监督，即使是最好的规则也无济于事。

- **对合作的承诺减弱。**通过共同合作，世界避免了一场类似“大萧条”的大规模经济危机，但现在需要重振对合作的承诺。

新的增长来源

施特劳斯-卡恩说，全球金融危机之后的世界经济增长模式将不同于危机前的增长模式。他指出，“我们需要思考新的增长来源，包括绿色增长。这意味着，我们必须更多地考虑重新平衡增长结构，平衡私人部门增长和公共部门增长这两个部分。它还意味着我们必须重新平衡顺差国家和逆差国家。它还意味着我们必须加强合作与治理”。

在指出基金组织正在检查其治理时，施特劳斯-卡恩说，如果多边机构可能有助于促进经济复苏的话，它们就必须具有合法性。若要具有合法性，它们就需要反映世界经济的变化。“这意味着，未来的力量平衡将略微不同于我们今天所经历的力量平衡”。

施特劳斯-卡恩说，多边机构中力量平衡的变化也带来责任的变化。“迄今为止一直处在国际体系边缘，希望能够走到中心，并希望在基金组织这样的机构中体现出这一点的国家，也需要为促进全球经济稳定承担更多的责任”。

要开展合作

施特劳斯-卡恩说，“我们当然需要促进增长、创造就业、改革金融部门，但我们也需要开展合作……我之所以强调这一点，是因为我担心，随着全球增长的好转，人们对‘在全球化的世界里合作是绝对必要的’这样的观点可能会失去热情。”。

世界银行行长罗伯特·佐利克在年会上指出，这场世界经济危机过后，正在出现多极经济增长，而这可能会拉动全球需求。发展中国家正日益成为全球经济增长的引擎。不过，他又指出，全球经济增长并没有强大到足以大幅减少失业的程度。

担任年会主席的尼日利亚财政部长奥卢塞贡·奥卢托因·阿甘加宣布年会开幕，他说，全球危机对世界各地都造成了严重影响，既加剧了现存的问题，也提出了新的挑战。

“国际社会现在必须制定一个新的国际框架，以降低危机再度爆发的可能性、解决负面的溢出效应、保护弱势群体，并为实现强劲、可持续、就业充分、基础广泛的增长奠定基础”。